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1. Термін кар’єра (італ. саггіега — біг, життєвий шлях, поприще, від лат. 

carrus — віз, візок) — 1) швидке й успішне просування в службовій,  суспільній, 

науковій та іншій діяльності; досягнення популярності, вигоди як наслідок 

такого просування. 2) Рід діяльності. Кар’єра – це поступове просування 

працівника службовими щаблями, зміна кваліфікаційних характеристик, 

навичок, здібностей і розмірів винагород, пов’язаних з його діяльністю. Кар’єра 

державних службовців, за висловом В. Я. Малиновського,  складається з таких 

етапів: 1) входження (прийняття на державну службу, ознайомлення з 

функціональними обов’язками, набуття першого досвіду); 2) становлення 

(соціалізація в колективі, формування системного уявлення про структурно-

функціональні зв’язки, специфіку управлінської праці); 3) сталості (оволодіння 

професією, досягнення стійкого становища в колективі, подальше просування 

службовими щаблями, самоутвердження); 4) зрілості (максимальне 

використання власного кар’єрного потенціалу, нарощування авторитету); 5) 

завершення (високий статус, визнання професіоналізму та компетентності, 

ушанування заслуг, відчуття необхідності передати свої знання та досвід іншим). 

Кар’єра буває двох видів: вертикальна – зростаюче проходження державної 

служби; горизонтальна – однорівневе проходження державної служби 

Словосполучення «проходження державної служби» охоплює коло питань, 

пов’язаних з просуванням по службі державних службовців, зміну істотних умов 

державної служби, службові відрядження, оцінювання результатів службової 

діяльності, оплату праці, робочий час, час відпочинку, службову дисципліну 



тощо. Прийняття на державну службу, просування по службі державних 

службовців, вирішення інших питань, пов’язаних із службою, здійснюються з 

урахуванням категорій посад державної служби та рангів державних службовців 

як виду спеціальних звань, що їм присвоюються. 

Ранги державних службовців є видом спеціальних звань. На сьогодні 

законодавством передбачено дев’ять рангів державних службовців. 

Співвідношення між рангами державних службовців і рангами посадових осіб 

місцевого самоврядування, військовими званнями, дипломатичними рангами та 

іншими спеціальними званнями встановлюється для випадків призначення осіб, 

яким присвоєно такі спеціальні звання, на посади державних службовців, на яких 

може бути присвоєно нижчий ранг. У такому разі особі присвоюється ранг 

державного службовця на рівні рангу, який вона мала відповідно до спеціальних 

законів. 

Присвоюються такі ранги: 

державним службовцям, які займають посади державної служби категорії 

"А", - 1, 2, 3 ранг; 

державним службовцям, які займають посади державної служби категорії 

"Б", - 3, 4, 5, 6 ранг; 

державним службовцям, які займають посади державної служби категорії 

"В", - 6, 7, 8, 9 ранг. 

Ранги державним службовцям присвоює суб’єкт призначення, крім 

випадків, передбачених законом. 

Ранги державних службовців присвоюються одночасно з призначенням на 

посаду державної служби, а в разі встановлення випробування - після закінчення 

його строку. Державному службовцю, який вперше призначається на посаду 

державної служби, присвоюється найнижчий ранг у межах відповідної категорії 

посад. 

Черговий ранг у межах відповідної категорії посад присвоюється 

державному службовцю через кожні три роки з урахуванням результатів 

оцінювання його службової діяльності. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n86
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n86
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n92
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n92


Протягом строку застосування дисциплінарного стягнення, а також 

протягом шести місяців з дня отримання державним службовцем негативної 

оцінки за результатами оцінювання службової діяльності черговий ранг 

державному службовцю не присвоюється. Такі періоди не зараховуються до 

строку, необхідно для отримання чергового рангу. Також не зараховується до 

стажу роботи для присвоєння чергового рангу період перебування державного 

службовця у відпустці для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного 

віку та у відпустці без збереження заробітної плати для догляду за дитиною до 

досягнення нею шестирічного віку. У такому разі стаж роботи для присвоєння 

чергового рангу обчислюється з урахуванням сумарно періоду роботи до 

зазначених відпусток та періоду роботи після виходу з них. 

Підставою для прийняття суб’єктом призначення рішення про присвоєння 

чергового рангу державним службовцям, які займають посади державної служби 

категорії “А”, є подання, підготовлене службою управління персоналом 

державного органу, в якому працює державний службовець, що вноситься: 

Державним секретарем Кабінету Міністрів України - щодо своїх 

заступників; 

першим заступником або заступником Державного секретаря Кабінету 

Міністрів України - щодо Державного секретаря Кабінету Міністрів України; 

міністром - щодо державного секретаря міністерства; 

керівником центрального органу виконавчої влади, який не є членом 

Кабінету Міністрів України, - щодо своїх заступників; 

першим заступником або заступником керівника центрального органу 

виконавчої влади, який не є членом Кабінету Міністрів України, - щодо 

керівника центрального органу виконавчої влади, який не є членом Кабінету 

Міністрів України; 

Головою Конституційного Суду України - щодо керівника Секретаріату 

Конституційного Суду України; 

керівником Секретаріату Конституційного Суду України - щодо своїх 

заступників; 



Головою Верховного Суду України - щодо керівника апарату Верховного 

Суду України та його заступників; 

Головою вищого спеціалізованого суду - щодо керівника апарату вищого 

спеціалізованого суду та його заступників; 

Головою Вищої ради правосуддя - щодо керівника секретаріату Вищої 

ради правосуддя та його заступників; 

керівником секретаріату Вищої кваліфікаційної комісії суддів України - 

щодо своїх заступників. Заступниками керівника секретаріату Вищої 

кваліфікаційної комісії суддів України - щодо керівника секретаріату Вищої 

кваліфікаційної комісії суддів України; 

Головою Державної судової адміністрації України - щодо заступників. 

Заступником Голови Державної судової адміністрації України - щодо Голови 

Державної судової адміністрації України; 

Членом Національної комісії зі стандартів державної мови - щодо Голови 

Національної комісії зі стандартів державної мови; 

Головою Національної комісії зі стандартів державної мови - щодо членів 

Національної комісії зі стандартів державної мови; 

керівником іншого державного органу, юрисдикція якого поширюється на 

всю територію України, - щодо керівника державної служби в такому органі. 

Підставою для прийняття рішення про присвоєння державним 

службовцям, які займають посади державної служби категорії “Б” та “В”, 

чергового рангу є подання служби управління персоналом суб’єктові 

призначення. 

Підставою для прийняття рішення про присвоєння достроково чергового 

рангу державного службовця є обґрунтоване подання, внесене безпосереднім 

керівником суб’єктові призначення. 

У разі коли суб’єкт призначення є безпосереднім керівником державного 

службовця, рішення про присвоєння достроково чергового рангу державного 

службовця приймається таким керівником за обґрунтованим поданням служби 

управління персоналом державного органу, в якому працює відповідний 

державний службовець. 



У поданні щодо присвоєння рангу державного службовця обов’язково 

зазначаються: 

дата присвоєння попереднього рангу, номер і дата відповідного рішення - 

у разі присвоєння державному службовцю чергового рангу в межах відповідної 

категорії посад державної служби; 

завдання, виконані державним службовцем, що мають важливе значення 

для розвитку держави або регіону чи особливі досягнення - у разі присвоєння 

державному службовцю достроково чергового рангу в межах відповідної 

категорії за особливі досягнення або за виконання особливо відповідальних 

завдань. 

Державному службовцю, який призначається на посаду більш високої 

категорії і має ранг у межах такої категорії, може бути залишено попередній або 

присвоєно черговий ранг в межах відповідної категорії посад. При цьому 

черговий ранг може бути присвоєно лише у разі, коли попередній ранг був 

присвоєний державному службовцю більше ніж рік тому з урахуванням 

результатів оцінювання його службової діяльності. 

У разі залишення попереднього рангу черговий ранг присвоюється 

державним службовцям з урахуванням часу присвоєння попереднього рангу. 

Державному службовцю, який був звільнений з державної служби та 

повернувся на державну службу, черговий ранг присвоюється через три роки з 

дня призначення на посаду державної служби. 

За особливі досягнення або за виконання особливо відповідальних завдань 

державному службовцю може бути достроково присвоєно черговий ранг. 

Дострокове присвоєння чергового рангу може здійснюватися не раніше 

ніж через один рік після присвоєння попереднього рангу. 

За сумлінну службу державному службовцю у зв’язку з виходом на пенсію 

присвоюється черговий ранг поза межами відповідної категорії посад. 

У разі переходу на посаду нижчої категорії або звільнення з державної 

служби за державним службовцем зберігається раніше присвоєний йому ранг. 

Державний службовець може бути позбавлений рангу лише за рішенням 

суду. 



Відомості про присвоєння, зміну та позбавлення рангу державного 

службовця вносяться до реєстру застрахованих осіб Державного реєстру 

загальнообов’язкового державного соціального страхування в порядку, 

встановленому Пенсійним фондом України за погодженням із центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у 

сфері соціального захисту населення. На вимогу державного службовця у 

трудовій книжці державного службовця робиться запис про присвоєння, зміну та 

позбавлення рангу державного службовця. 

Що стосується служби на посадах  в органах місцевого самоврядування, то 

під час вступу на неї особі також присвоюється один із 15 рангів, які 

відповідають певній категорії посад. На сьогодні в органах місцевого 

самоврядування встановлюються такі категорії посад: 

перша категорія - посади Київського міського голови, голів обласних рад 

та Севастопольського міського голови; 

друга категорія - посади Сімферопольського міського голови, міських 

(міст - обласних центрів) голів; заступників голів обласних рад та 

Севастопольського міського голови, заступника міського голови - секретаря 

Київської міської ради; 

третя категорія - посади перших заступників та заступників міських голів 

(міст - обласних центрів) з питань діяльності виконавчих органів ради; секретарів 

міських (міст - обласних центрів та міста Сімферополя) рад, міських голів (міст 

обласного і республіканського в Автономній Республіці Крим значення, крім 

міст - обласних центрів), голів районних, районних у містах рад; 

керуючих справами виконавчих апаратів обласних та Севастопольської 

міської рад; 

четверта категорія - посади голів постійних комісій з питань бюджету 

обласних, Київської та Севастопольської міських рад (у разі коли вони працюють 

у раді на постійній основі), керівників управлінь і відділів виконавчого апарату 

обласних, Севастопольської міської та секретаріату Київської міської рад, 

секретарів міських (міст обласного і республіканського в Автономній Республіці 

Крим значення) рад, заступників міських (міст обласного і республіканського в 



Автономній Республіці Крим значення) голів з питань діяльності виконавчих 

органів ради, керуючих справами (секретарів) виконавчих комітетів, директорів, 

перших заступників, заступників директорів департаментів міських (міст 

обласного і республіканського в Автономній Республіці Крим значення) рад, 

міських (міст районного значення) голів, селищних і сільських голів, посади 

заступників голів районних рад; 

п’ята категорія - посади керуючих справами виконавчих апаратів районних 

рад, керуючих справами (секретарів) виконавчих комітетів районних у містах 

рад, помічників голів, радників (консультантів), спеціалістів, головних 

бухгалтерів управлінь і відділів виконавчого апарату обласних, секретаріатів 

Київської та Севастопольської міських рад, керівників управлінь, відділів та 

інших виконавчих органів міських (міст обласного і республіканського в 

Автономній Республіці Крим значення) рад та їх заступників, керівників відділів 

(підвідділів) у складі самостійних управлінь, відділів виконавчих органів 

міських (міст обласного значення) рад, посади заступників міських (міст 

районного значення), сільських, селищних голів з питань діяльності виконавчих 

органів ради, секретарів міських (міст районного значення), сільських, селищних 

рад, старост; 

шоста категорія - посади керуючих справами (секретарів) виконавчих 

комітетів міських (міст районного значення), сільських, селищних рад, 

керівників структурних підрозділів виконавчого апарату районних та 

секретаріатів районних у містах Києві та Севастополі рад та їх заступників, 

керівників управлінь, відділів та інших структурних підрозділів виконавчих 

органів міських (міст районного значення), районних у містах рад та їх 

заступників, помічників голів, радників, консультантів, начальників секторів, 

головних бухгалтерів, спеціалістів управлінь, відділів, інших структурних 

підрозділів виконавчих органів міських (міст обласного значення та міста 

Сімферополя) рад; 

сьома категорія - посади радників, консультантів секретаріатів районних у 

містах рад, спеціалістів виконавчих органів районних у містах, міських (міст 



районного значення) рад, спеціалістів виконавчих органів сільських, селищних 

рад. 

Щодо рангів посадових осіб місцевого самоврядування, то наразі 

встановлені такі: 

особам, які займають посади, віднесені до першої категорії, може бути 

присвоєно 3, 2 і 1 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до другої категорії, може бути 

присвоєно 5, 4 і 3 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до третьої категорії, може бути 

присвоєно 7, 6 і 5 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до четвертої категорії, може бути 

присвоєно 9, 8 і 7 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до п’ятої категорії, може бути 

присвоєно 11, 10 і 9 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до шостої категорії, може бути 

присвоєно 13, 12 і 11 ранг; 

особам, які займають посади, віднесені до сьомої категорії, може бути 

присвоєно 15, 14 і 13 ранг. 

Ранги, які відповідають посадам першої та другої категорій, а також ранги 

сільським, селищним, міським головам, головам районних, районних у містах 

рад, старостам присвоюються рішенням відповідної ради в межах відповідної 

категорії посад. 

Ранги, які відповідають посадам третьої - сьомої категорії, присвоюються 

відповідно сільським, селищним, міським головою, головою обласної, районної, 

районної у місті ради. 

Ранги присвоюються відповідно до займаної посади, рівня професійної 

кваліфікації, результатів роботи. 

Ранги присвоюються одночасно з обранням (прийняттям) на службу в 

органи місцевого самоврядування або обранням (призначенням) на вищу посаду. 

Особам, які призначаються на посади з випробувальним строком, ранги 

присвоюються після його закінчення, за результатами роботи. Особам, які 



призначені на посади і мають ранги посадових осіб місцевого самоврядування 

або ранги державного службовця, присвоєні за попереднім місцем роботи, 

надбавка за ранг у період випробувального строку виплачується відповідно до 

цих рангів. 

Черговий ранг присвоюється за умови, якщо посадова особа успішно 

відпрацювала на займаній посаді не менш як 2 роки. 

За виконання особливо відповідальних завдань посадовій особі місцевого 

самоврядування може бути присвоєно черговий ранг достроково у межах 

відповідної категорії посад. 

За сумлінну працю при виході на пенсію посадовій особі місцевого 

самоврядування може бути присвоєно черговий ранг поза межами відповідної 

категорії посад. 

Посадова особа місцевого самоврядування може бути позбавлена 

присвоєного відповідно до цього Закону рангу лише за вироком суду. 

Якщо посадова особа місцевого самоврядування обрана чи призначена на 

посаду нижчої категорії або залишила службу в органі місцевого 

самоврядування, за нею зберігається присвоєний ранг. 

Відомості про присвоєння, зміну чи позбавлення посадової особи 

місцевого самоврядування відповідного рангу вносяться до реєстру 

застрахованих осіб Державного реєстру загальнообов’язкового державного 

соціального страхування в порядку, затвердженому Пенсійним фондом України 

за погодженням з центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування державної політики у сфері соціального захисту населення. На 

вимогу посадової особи місцевого самоврядування в його трудовій книжці 

робиться запис про присвоєння, зміну чи позбавлення її відповідного рангу. 

Одним із ключових елементів службової кар’єри є просування. Просування 

державного службовця по службі здійснюється з урахуванням професійної 

компетентності шляхом зайняття вищої посади за результатами конкурсу 

відповідно. Просування державного службовця по службі не здійснюється 

протягом строку застосування до нього дисциплінарного стягнення. 



Головними факторами розвитку кар’єри державного службовця 

виступають: 

Бажання зайняти високу посаду; 

Вміння працювати з людьми; 

Значний різноманітний досвід керівної роботи; 

Уміння орієнтуватись в умовах невизначеності; 

Гнучкість до зміни стилю і методів управління, тощо. 

Кар’єрне зростання можливе лише за умови наявності в самого державного 

службовця бажання просування по службі-мотивації. 

 

2. 1. Державний службовець з урахуванням його професійної підготовки та 

професійних компетентностей може бути переведений без обов’язкового 

проведення конкурсу: 

1) на іншу рівнозначну або нижчу вакантну посаду в тому самому 

державному органі, у тому числі в іншій місцевості (в іншому населеному 

пункті), – за рішенням керівника державної служби або суб’єкта призначення; 

2) на рівнозначну або нижчу вакантну посаду в іншому державному органі, 

у тому числі в іншій місцевості (в іншому населеному пункті), – за рішенням 

суб’єкта призначення або керівника державної служби в державному органі, з 

якого переводиться державний службовець, та суб’єкта призначення або 

керівника державної служби в державному органі, до якого переводиться 

державний службовець. 

Державний службовець, призначений на посаду без конкурсу, не може 

бути переведений на вищу посаду державної служби без проведення конкурсу. 

Переведення здійснюється лише за згодою державного службовця. 

Не допускається переведення в іншу місцевість державного службовця - 

вагітної жінки або особи, яка є єдиним опікуном дитини віком до 14 років, а 

також державного службовця, який у встановленому законодавством порядку 

визнаний особою з інвалідністю. Не допускається таке переведення також у разі 

виникнення у державного службовця особливо важливих особистих або 

сімейних обставин. 



У разі переведення державного службовця на іншу посаду йому 

виплачується заробітна плата, що відповідає посаді, на яку його переведено. 

Суб’єкт призначення з урахуванням професійної підготовки та 

професійних компетентностей може прийняти рішення про одночасне 

переведення не менше двох державних службовців між посадами, які вони 

займають. Переведення здійснюється лише на рівнозначні посади та за згодою 

державних службовців. 

Переведення не зупиняє перебіг п’ятирічного строку призначення на 

посаду державної служби категорії "А". 

Переведення не повинно бути прихованим покаранням. 

Державний службовець може бути направлений у службове відрядження 

(далі - відрядження) для виконання своїх посадових обов’язків поза межами 

постійного місця служби, у тому числі на роботу до секретаріатів міжнародних 

організацій, представництв міжнародних організацій в інших країнах або органів 

влади іноземних держав у порядку, визначеному Кабінетом Міністрів України. 

Керівник державної служби визначає місце, строк відрядження, режим роботи у 

період відрядження та завдання до виконання. При цьому  строк відрядження 

державного службовця протягом одного календарного року не може 

перевищувати 60 календарних днів, крім випадків, визначених законодавством. 

Направлення державного службовця у відрядження на більш тривалий 

строк можливе за його письмовою згодою. 

Державному службовцю відшкодовуються витрати та надаються інші 

компенсації у зв’язку з направленням у відрядження в порядку і розмірах, 

визначених Кабінетом Міністрів України. 

За державним службовцем на весь період відрядження зберігаються його 

посада та заробітна плата. 

Під час направлення державного службовця у відрядження беруться до 

уваги його сімейний стан та інші особисті обставини. Не допускається 

направлення у відрядження без їхньої згоди вагітних жінок, державних 

службовців, які мають дітей віком до 14 років, самостійно виховують дітей з 

інвалідністю, осіб з інвалідністю з дитинства. 



 

3. Важливим елементом службової кар’єри є оцінювання результатів 

роботи службовця, яке відбувається щороку підлягають оцінюванню для 

визначення якості виконання поставлених завдань, а також з метою прийняття 

рішення щодо преміювання, планування їхньої кар’єри. Оцінювання результатів 

службової діяльності проводиться на підставі показників результативності, 

ефективності та якості, визначених з урахуванням посадових обов’язків 

державного службовця, а також дотримання ним правил етичної поведінки та 

вимог законодавства у сфері запобігання корупції, виконання індивідуальної 

програми професійного розвитку, а також показників, визначених у контракті 

про проходження державної служби (у разі укладення). 

Оцінювання результатів службової діяльності державних службовців, які 

займають посади державної служби категорій "Б" і "В", здійснюється 

безпосереднім керівником державного службовця та керівником самостійного 

структурного підрозділу. Оцінювання результатів службової діяльності 

державних службовців, які займають посади державної служби категорії "А", 

здійснюється суб’єктом призначення. 

9. Оцінювання проводиться поетапно: 

визначення завдань і ключових показників; 

визначення результатів виконання завдань; 

затвердження висновку (крім випадків, коли жодне із визначених завдань 

не підлягає оцінюванню). 

Завдання і ключові показники повинні відображати кінцевий результат, на 

досягнення якого спрямовано службову діяльність державних службовців, 

вимірюватися в кількісному та/або якісному вираженні. Визначення завдань і 

ключових показників для заступників керівників здійснюється після визначення 

завдань і ключових показників для їх керівників. Визначені державному 

службовцю завдання і ключові показники зберігаються в його особовій справі, а 

їх копії - у державного службовця та його безпосереднього керівника.  

Державному службовцю визначається від двох до п’яти завдань. Строк 

виконання завдання має бути реальним для досягнення необхідного результату 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n86
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n92
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#n80


та визначатися з урахуванням дати прийняття наказу (розпорядження) про 

визначення результатів виконання завдань.  

Державного службовця ознайомлюють з результатами оцінювання його 

службової діяльності під підпис протягом трьох календарних днів після 

проведення оцінювання. Висновок щодо результатів оцінювання службової 

діяльності затверджується наказом (розпорядженням) суб’єкта призначення. За 

результатами оцінювання службової діяльності державного службовця йому 

виставляється негативна, позитивна або відмінна оцінка з її обґрунтуванням. У 

разі отримання державним службовцем негативної оцінки за результатами 

оцінювання службової діяльності такий державний службовець звільняється із 

служби. Висновок, що містить негативну оцінку за результатами оцінювання 

службової діяльності, може бути оскаржений державним службовцем. 

Державний службовець має право висловити зауваження щодо оцінювання 

результатів його службової діяльності, які долучаються до його особової справи. 

Державні службовці, які отримали відмінні оцінки за результатами оцінювання 

службової діяльності, підлягають преміюванню відповідно до цього Закону. 

Державний службовець за результатами оцінювання службової діяльності, 

разом із службою управління персоналом складає індивідуальну програму 

підвищення рівня професійної компетентності, яку погоджує його безпосередній 

керівник та затверджує керівник самостійного структурного підрозділу, в якому 

він працює. Служба управління персоналом узагальнює потреби державних 

службовців у підготовці, перепідготовці, спеціалізації та підвищенні кваліфікації 

і вносить відповідні пропозиції керівнику державної служби. Індивідуальна 

програма підвищення рівня професійної компетентності/індивідуальна програма 

професійного розвитку (індивідуальна програма) - документ, що визначає 

індивідуальні потреби учасника професійного навчання в професійному 

навчанні, форму та види проходження такого навчання; 

У сфері служби на посадах в органах місцевого самоврядування процедура 

оцінювання якості ефективності діяльності посадовців має назву атестація. 

Метою атестації є оцінка ділових та професійних якостей, а також кваліфікації 



посадових осіб місцевого самоврядування, посадові особи місцевого 

самоврядування. Атестація проводиться  один раз на 4 роки. 

Атестації не підлягають сільські, селищні, міські голови, голови районних 

у містах, районних і обласних рад, секретарі сільських, селищних, міських рад, 

працівники патронатної служби, особи, які перебувають на посаді менше одного 

року, молоді спеціалісти, вагітні жінки чи жінки, які працюють менше одного 

року після виходу на роботу з відпустки по вагітності і пологах чи догляду за 

дитиною, особи, прийняті на посаду на визначений строк. 

Атестаційна комісія створюється за рішенням сільського, селищного, 

міського голови, голови районної у місті, районної, обласної ради. Головою 

атестаційної комісії призначається секретар сільської, селищної, міської ради, 

заступник голови районної у місті, районної, обласної ради. У сільських, 

селищних радах з нечисленними виконавчими органами (до 5 осіб) атестацію 

може проводити сільський, селищний голова. 

Атестаційна комісія працює гласно. Посадова особа має право попередньо 

ознайомитися з матеріалами її атестації, брати участь у засіданні комісії, на 

якому розглядається питання про її атестування, оскаржувати, у разі незгоди, 

рішення атестаційної комісії сільському, селищному, міському голові, голові 

районної у місті, районної, обласної ради протягом 10 днів з дня винесення її 

рішення або до суду. 

За результатами атестації атестаційна комісія робить один з таких 

висновків: про відповідність займаній посаді; про відповідність займаній посаді 

за певних умов (здобуття освіти, проходження стажування, набуття відповідних 

навичок, підвищення кваліфікації тощо); про невідповідність займаній посаді. 

Результати атестації мають рекомендаційний характер. 

Відповідно до висновку атестаційна комісія пропонує сільському, 

селищному, міському голові, голові районної у місті, районної, обласної ради: 

1) визнати посадову особу атестованою; 

2) призначити протягом року повторне атестування (за згодою посадової 

особи); 



3) зарахувати посадову особу до кадрового резерву або призначити її на 

вищу посаду; 

4) перевести посадову особу на іншу посаду, що відповідає її кваліфікації, 

або звільнити її з займаної посади. 

Спори, що виникають у зв’язку з проведенням атестації, вирішуються 

відповідно до законодавства про порядок вирішення індивідуальних трудових 

спорів. 

 

4. Зміною істотних умов державної служби вважається зміна: 

1) належності посади державної служби до певної категорії посад; 

2) основних посадових обов’язків; 

3) умов (системи та розмірів) оплати праці або соціально-побутового 

забезпечення; 

4) режиму служби, встановлення або скасування неповного робочого часу; 

5) місця розташування державного органу (в разі його переміщення до 

іншого населеного пункту). 

Про зміну істотних умов служби керівник державної служби письмово 

повідомляє державного службовця не пізніш як за 30 календарних днів до зміни 

істотних умов державної служби, крім випадків підвищення заробітної плати. 

У разі незгоди державного службовця на продовження проходження 

державної служби у зв’язку із зміною істотних умов державної служби він подає 

керівнику державної служби заяву про звільнення або заяву про переведення на 

іншу запропоновану йому посаду не пізніш як за 30 календарних днів з дня 

ознайомлення з повідомленням про зміну істотних умов державної служби. 

Якщо протягом 30 календарних днів з дня ознайомлення державного 

службовця з повідомленням про зміну істотних умов служби від нього не 

надійшли заяви, зазначені в абзаці другому цієї частини, державний службовець 

вважається таким, що погодився на продовження проходження державної 

служби. 

5. Державним службовцям створюються умови для підвищення рівня 

професійної компетентності шляхом професійного навчання, яке проводиться 



постійно. Професійне навчання державних службовців проводиться за рахунок 

коштів державного бюджету та інших джерел, не заборонених законодавством, 

через систему підготовки, перепідготовки, спеціалізації та підвищення 

кваліфікації, зокрема у сфері публічного управління та адміністрування, у 

встановленому законодавством порядку в навчальних закладах, установах, 

організаціях незалежно від форми власності, які мають право надавати освітні 

послуги, у тому числі за кордоном. 

Система професійного навчання базується на таких принципах: 

обов’язковості та безперервності професійного навчання протягом 

проходження державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, 

роботи в державних органах, здійснення повноважень депутата місцевої ради; 

цілеспрямованості, прогностичності та випереджувального характеру; 

інноваційності та практичної спрямованості; 

індивідуалізації та диференціації підходів до навчання; 

відкритості та академічної доброчесності; 

наближеності освітніх послуг до місця проживання та проходження 

служби особи; 

гарантованості фінансування професійного навчання. 

Інституційна структура системи професійного навчання включає: 

- замовників освітніх послуг у сфері професійного навчання; 

- суб’єктів надання освітніх послуг у сфері професійного навчання 

(провайдерів); 

- саморегулівні професійні об’єднання (професійні асоціації, професійні 

мережі) суб’єктів надання освітніх послуг у сфері професійного навчання 

(провайдерів) (далі - саморегулівні професійні об’єднання). 

Учасники професійного навчання можуть реалізовувати своє право на 

професійне навчання через: 

підготовку – успішне виконання учасниками професійного навчання 

відповідної освітньо-професійної програми, що є підставою для присудження 

ступеня вищої освіти за рівнем магістра за спеціальностями, необхідними для 

професійної діяльності на державній службі та службі в органах місцевого 



самоврядування, зокрема за спеціальністю 281 “Публічне управління та 

адміністрування” галузі знань “Публічне управління та адміністрування”; 

підвищення кваліфікації – набуття учасниками професійного навчання 

нових та/або вдосконалення раніше набутих компетентностей у межах 

професійної діяльності або галузі знань; 

стажування – набуття учасниками професійного навчання практичного 

досвіду виконання завдань та обов’язків у професійній діяльності або галузі 

знань; 

самоосвіту – самоорганізоване здобуття учасниками професійного 

навчання певних компетентностей, зокрема під час повсякденної діяльності, 

пов’язаної з професійною, громадською або іншою діяльністю, дозвіллям. 

За результатами професійного навчання державним службовцям, 

посадовим особам місцевого самоврядування нараховуються кредити ЄКТС, які 

підлягають обліку, що ведеться службами управління персоналом. 

Державні службовці у межах виконання індивідуальних програм та 

посадові особи місцевого самоврядування мають набирати не менше одного 

кредиту ЄКТС протягом календарного року, у тому числі 0,1-0,2 кредиту ЄКТС 

шляхом самоосвіти. 

Науково-методичне забезпечення діяльності системи підготовки, 

перепідготовки, спеціалізації та підвищення кваліфікації державних службовців 

здійснює Національна академія державного управління при Президентові 

України - вищий навчальний заклад з особливими умовами навчання, які 

визначаються Кабінетом Міністрів України. 

Керівник державної служби у межах витрат, передбачених на утримання 

відповідного державного органу, забезпечує організацію професійного навчання 

державних службовців, підвищення кваліфікації державних службовців на 

робочому місці або в інших установах (організаціях), а також має право 

відповідно до закону закуповувати послуги, необхідні для забезпечення 

підвищення кваліфікації державних службовців, у підприємств, установ та 

організацій незалежно від форми власності, фізичних осіб. 



Підвищення рівня професійної компетентності державних службовців 

проводиться протягом проходження служби, а підвищення кваліфікації - не 

рідше одного разу на три роки. 

Необхідність професійного навчання державного службовця визначається 

його безпосереднім керівником та службою управління персоналом державного 

органу за результатами оцінювання службової діяльності. 

Керівник державної служби забезпечує професійне навчання державних 

службовців, вперше призначених на посаду державної служби, протягом року з 

дня їх призначення. 

. На строк професійного навчання за державним службовцем зберігаються 

його посада та заробітна плата. 

З метою підвищення рівня професійної компетентності державного 

службовця може проводитися його стажування з відривом від служби строком 

від одного до шести місяців на іншій посаді державної служби в іншому 

державному органі або за кордоном відповідно до законодавства. На строк 

стажування за державним службовцем зберігаються його посада та заробітна 

плата. 

Державний службовця, який проходить стажування:  

може брати участь в діяльності органу, готувати проекти документів, бути 

присутнім на нарадах; 

зобов’язаний у повному обсязі та своєчасно виконувати завдання, 

передбачені індивідуальним планом стажування; 

зобов’язаний удосконалювати професійні знання, уміння та навички, 

поєднуючи їх з практичною діяльністю з використанням позитивного досвіду 

відповідного державного органу; 

зобов’язаний виконувати вказівки та доручення керівника стажування, 

додержуватись професійної етики та культури поведінки. Під час проходження 

стажування державний службовець зобов’язаний дотримуватись правил 

внутрішнього службового розпорядку державного органу, у якому проходить 

стажування.  



На період стажування в державному органі за державним службовцем 

закріплюється керівник стажування з числа керівників структурних підрозділів 

цього органу, у яких буде проводитись стажування.  Керівник стажування: 

1) складає та затверджує індивідуальний план стажування; 

2) забезпечує умови, необхідні для проходження стажування; 

3) забезпечує можливість ознайомлення з організацією роботи органу 

державної влади, у якому державний службовець проходить стажування; 

4) залучає державного службовця, який проходить стажування, до 

діяльності структурного підрозділу; 

5) вивчає ділові та моральні якості державного службовця, який проходить 

стажування; 

6) надає допомогу в удосконаленні професійних знань, умінь та навичок; 

7) корегує, перевіряє хід заповнення документації стосовно стажування; 

8) заслуховує за необхідності на відповідних нарадах звіт державного 

службовця, який проходить стажування, про хід стажування, проводить 

індивідуальну роботу, спрямовану на відповідальне його ставлення до виконання 

посадових обов’язків; 

9) контролює виконання індивідуального плану. 

Після закінчення стажування державний службовець, який пройшов 

стажування, подає керівнику стажування звіт про результати стажування. 

Керівник стажування після подання державним службовцем звіту про результати 

стажування оформляє висновок про результати стажування, що містить 

негативну, позитивну або відмінну оцінку виконання державним службовцем 

індивідуального плану стажування та її обґрунтування. Зазначений висновок 

подається разом з індивідуальним планом керівнику державної служби в 

державному органі, де проводилось стажування. Негативна оцінка 

проставляється керівником стажування у разі невиконання державним 

службовцем більшої половини завдань, визначених індивідуальним планом 

стажування. Позитивна оцінка проставляється керівником стажування у разі 

виконання державним службовцем половини або більшої половини завдань, 

визначених індивідуальним планом стажування.. Відмінна оцінка 



проставляється керівником стажування у разі виконання державним службовцем 

усіх завдань, визначених індивідуальним планом стажування.. За результатами 

стажування у державному органі державному службовцю, який пройшов 

стажування, видається довідка за результатами стажування для подання за 

основним місцем роботи, яка додається до особової справи. 

6. Припинення державної служби – це закінчення (завершення) державно-

службових відносин державного службовця з органом державної влади, які 

виникли між ними з моменту набуття статусу державного службовця (в тому 

числі у разі повторного призначення на посаду) і тривали протягом періоду її 

проходження. 

Державна служба припиняється: 

1) у разі втрати права на державну службу або його обмеження. Втрата 

права на державну службу в контексті коментованої статті – це неможливість 

подальшої тривалості відносин державної служби, що спричинена такими 

підставами: 

- припинення громадянства України або виїзд на постійне проживання за 

межі України. Постійне місце проживання - місце проживання на території будь-

якої держави не менше одного року громадянина, який не має постійного місця 

проживання на території інших держав і має намір проживати на території цієї 

держави протягом будь-якого строку, не обмежуючи таке проживання певною 

метою, і за умови, що таке проживання не є наслідком виконання цим 

громадянином службових обов’язків або зобов’язань за договором (контрактом); 

- встановлення факту наявності у державного службовця громадянства 

іноземної держави або набуття державним службовцем громадянства іноземної 

держави під час проходження державної служби; 

- набрання законної сили рішенням суду щодо притягнення державного 

службовця до адміністративної відповідальності за пов’язане з корупцією 

правопорушення, яким на особу накладено стягнення у виді позбавлення права 

обіймати певні посади або займатися певною діяльністю, що пов’язані з 

виконанням функцій держави або місцевого самоврядування; 



- набрання законної сили обвинувальним вироком суду щодо державного 

службовця за вчинення умисного кримінального правопорушення та/або 

встановлення заборони займатися діяльністю, пов’язаною з виконанням функцій 

держави.  

у випадках, зазначених у пунктах 1-4, суб’єкт призначення зобов’язаний 

звільнити державного службовця у триденний строк з дня настання або 

встановлення одного із зазначених фактів; 

- набрання законної сили рішенням суду щодо такого державного 

службовця про визнання його активів або активів, набутих за його дорученням 

іншими особами або в інших передбачених статтею 290 Цивільного 

процесуального кодексу України випадках, необґрунтованими та їх стягнення в 

дохід держави; 

- наявність відносин прямої підпорядкованості близьких осіб у випадку, 

передбаченому статтею 32 Закону «Про державну службу», а саме: Не 

допускається призначення на посаду державної служби особи, яка буде прямо 

підпорядкована близькій особі або якій будуть прямо підпорядковані близькі 

особи. У разі виникнення обставин, що призводять до порушення вимог частини 

першої цієї статті, відповідні особи, близькі їм особи зобов’язані повідомити про 

це керівника державної служби та вжити заходів до усунення таких обставин у 

15-денний строк. Якщо в зазначений строк такі обставини добровільно не 

усунуто, керівник державної служби повинен вжити у місячний строк заходів до 

їх усунення. Для цього керівник державної служби може перевести державного 

службовця за його згодою на іншу рівнозначну вакантну посаду державної 

служби в цьому державному органі або дати згоду на переведення до іншого 

державного органу. У такому разі переведення державного службовця 

здійснюється без обов’язкового проведення конкурсу. У разі неможливості 

переведення особа, яка перебуває у підпорядкуванні, підлягає звільненню із 

займаної посади; 

-  наявність у державного службовця реального чи потенційного конфлікту 

інтересів, який має постійний характер і не може бути врегульований в інший 

спосіб. Реальний конфлікт інтересів - суперечність між приватним інтересом 



особи та її службовими чи представницькими повноваженнями, що впливає на 

об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або на вчинення чи 

невчинення дій під час виконання зазначених повноважень. Потенційний 

конфлікт інтересів - наявність у особи приватного інтересу у сфері, в якій вона 

виконує свої службові чи представницькі повноваження, що може вплинути на 

об’єктивність чи неупередженість прийняття нею рішень, або на вчинення чи 

невчинення дій під час виконання зазначених повноважень; 

2) у разі закінчення строку призначення на посаду державної служби. У 

такому випадку  державний службовець звільняється з посади в останній день 

цього строку. У разі призначення на посаду державної служби з укладанням 

контракту про проходження державної служби державний службовець 

звільняється з посади в останній день строку дії контракту. 

Державний службовець, призначений на посаду державної служби на 

період заміщення тимчасово відсутнього державного службовця, за яким 

зберігалася посада державної служби, звільняється з посади в останній робочий 

день перед днем виходу на службу тимчасово відсутнього державного 

службовця. У такому разі тимчасово відсутній державний службовець 

зобов’язаний письмово повідомити керівника державної служби не пізніш як за 

14 календарних днів про свій вихід на службу. 

3) за ініціативою державного службовця або за угодою сторін. Державний 

службовець має право звільнитися зі служби за власним бажанням. Причини 

прийняття ним такого рішення можуть бути різними – від небажання 

продовжувати виконання своїх обов’язків до відповідних особистих, сімейних 

обставин тощо. У такому випадку державний службовець має попередити 

роботодавця (суб’єкта призначення) про свій намір звільнитися у письмовій 

формі не пізніш як за 14 календарних днів до дня звільнення. Державний 

службовець може бути звільнений до закінчення даного двотижневого строку, в 

інший строк за взаємною домовленістю із суб’єктом призначення, якщо таке 

звільнення не перешкоджатиме належному виконанню обов’язків державним 

органом. 



Суб’єкт призначення зобов’язаний звільнити державного службовця у 

строк, визначений у поданій ним заяві, у випадках, передбачених законодавством 

про працю. Звільнення з цієї підстави зумовлене неможливістю продовжувати 

службово-трудові відносин в наслідок: переїзд на нове місце проживання; 

переведення чоловіка або дружини на роботу в іншу місцевість; вступ до 

навчального закладу; неможливість проживання у даній місцевості, 

підтверджена медичним висновком; вагітність; догляд за дитиною до досягнення 

нею чотирнадцятирічного віку або дитиною з інвалідністю; догляд за хворим 

членом сім'ї відповідно до медичного висновку або особою з інвалідністю I 

групи; вихід на пенсію; прийняття на роботу за конкурсом, а також з інших 

поважних причин; 

4) за ініціативою суб’єкта призначення. Підставами для припинення 

державної служби за ініціативою суб’єкта призначення є: 

- скорочення чисельності або штату державних службовців, скорочення 

посади державної служби внаслідок зміни структури або штатного розпису 

державного органу без скорочення чисельності або штату державних 

службовців, реорганізація державного органу; 

- ліквідація державного органу.  

За наявності зазначених підстав суб’єкт призначення або керівник 

державної служби попереджає державного службовця про наступне звільнення 

у письмовій формі не пізніше ніж за 30 календарних днів. Одночасно з 

попередженням про звільнення за першою підставою, суб’єкт призначення або 

керівник державної служби пропонує державному службовцю іншу рівнозначну 

посаду державної служби або, як виняток, нижчу посаду державної служби 

відповідно до професійної підготовки та професійних компетентностей. При 

цьому враховується переважне право на залишення на роботі, передбачене 

законодавством про працю. Державний службовець звільняється на підставі 

пункту 1 у разі, коли відсутня можливість запропонувати відповідні посади, а 

також у разі його відмови від переведення на запропоновану посаду. 



У разі звільнення з державної служби на зазначених підставах державному 

службовцю виплачується вихідна допомога у розмірі двох середньомісячних 

заробітних плат; 

- встановлення невідповідності державного службовця займаній посаді 

протягом строку випробування; 

- отримання державним службовцем негативної оцінки за результатами 

оцінювання службової діяльності; 

- вчинення державним службовцем дисциплінарного проступку, який 

передбачає звільнення. 

Підставою для припинення державної служби за ініціативою суб’єкта 

призначення може бути нез’явлення державного службовця на службу протягом 

більш як 120 календарних днів підряд або більш як 150 календарних днів 

протягом року внаслідок тимчасової непрацездатності (без урахування часу 

відпустки у зв’язку з вагітністю та пологами), якщо законом не встановлено 

більш тривалий строк збереження місця роботи (посади) у разі певного 

захворювання. 

За державним службовцем, який втратив працездатність під час виконання 

посадових обов’язків, посада зберігається до відновлення працездатності або 

встановлення інвалідності. 

За наявності зазначених підстав для звільнення державного службовця за 

ініціативою суб’єкта призначення, наказ (розпорядження) про звільнення може 

бути виданий суб’єктом призначення або керівником державної служби у період 

тимчасової непрацездатності державного службовця або його відпустки із 

зазначенням дати звільнення, яка є першим робочим днем, наступним за днем 

закінчення тимчасової непрацездатності, зазначеним у документі про тимчасову 

непрацездатність, або першим робочим днем після закінчення відпустки. У 

такому випадку оформлення і видача трудової книжки, а також розрахунок при 

звільненні проводяться протягом семи днів з дня звільнення. 

5) у разі настання обставин, що склалися незалежно від волі сторін. Такими 

підставами є: 

- поновлення на посаді державної служби особи, яка раніше її займала; 



- неможливість виконання державним службовцем службових обов’язків 

за станом здоров’я за наявності медичного висновку, порядок надання якого 

визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері державної служби, та 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує 

державну політику у сфері охорони здоров’я; 

- набрання законної сили рішенням суду про визнання особи недієздатною 

або про обмеження дієздатності особи; 

- визнання державного службовця безвісно відсутнім чи оголошення його 

померлим. Згідно чинного цивільного законодавства. Фізична особа може бути 

визнана судом безвісно відсутньою, якщо протягом одного року в місці її 

постійного проживання немає відомостей про місце її перебування. У разі 

неможливості встановити день одержання останніх відомостей про місце 

перебування особи початком її безвісної відсутності вважається перше число 

місяця, що йде за тим, у якому були одержані такі відомості, а в разі 

неможливості встановити цей місяць - перше січня наступного року. 

Фізична особа може бути оголошена судом померлою, якщо у місці її 

постійного проживання немає відомостей про місце її перебування протягом 

трьох років, а якщо вона пропала безвісти за обставин, що загрожували їй смертю 

або дають підставу припускати її загибель від певного нещасного випадку, - 

протягом шести місяців, а за можливості вважати фізичну особу загиблою від 

певного нещасного випадку або інших обставин внаслідок надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру - протягом одного місяця після 

завершення роботи спеціальної комісії, утвореної внаслідок надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру. 

Фізична особа, яка пропала безвісти у зв'язку з воєнними діями, збройним 

конфліктом, може бути оголошена судом померлою після спливу двох років від 

дня закінчення воєнних дій. З урахуванням конкретних обставин справи суд 

може оголосити фізичну особу померлою і до спливу цього строку, але не раніше 

спливу шести місяців. 



Фізична особа оголошується померлою від дня набрання законної сили 

рішенням суду про це. Фізична особа, яка пропала безвісти за обставин, що 

загрожували їй смертю або дають підстави припустити її загибель від певного 

нещасного випадку або у зв'язку з воєнними діями, збройним конфліктом, може 

бути оголошена померлою від дня її вірогідної смерті; 

- обрання на виборну посаду до органу державної влади або органу 

місцевого самоврядування з дня набуття повноважень; 

- смерть державного службовця; 

6) у разі незгоди державного службовця на проходження державної служби 

у зв’язку із зміною її істотних умов. Зміною істотних умов державної служби 

вважається зміна: 

- належності посади державної служби до певної категорії посад; 

- основних посадових обов’язків; 

- умов (системи та розмірів) оплати праці або соціально-побутового 

забезпечення; 

- режиму служби, встановлення або скасування неповного робочого часу; 

- місця розташування державного органу (в разі його переміщення до 

іншого населеного пункту). 

Про зміну істотних умов служби керівник державної служби письмово 

повідомляє державного службовця не пізніш як за 30 календарних днів до зміни 

істотних умов державної служби, крім випадків підвищення заробітної плати.  

7) у разі виходу державного службовця на пенсію або досягнення ним 65-

річного віку, якщо інше не передбачено законом. Пенсійне забезпечення 

державних службовців здійснюється відповідно до Закону України "Про 

загальнообов’язкове державне пенсійне страхування". У разі звільнення з 

державної служби на підставі вище наведених пунктів 6 та 7 державному 

службовцю виплачується вихідна допомога у розмірі середньої місячної 

заробітної плати. Вихідна допомога державному службовцю, який звільняється 

на підставі пункту 7 виплачується одноразово за його бажанням у разі виходу на 

пенсію або досягнення 65-річного віку; 



8) у разі застосування заборони, передбаченої Законом України «Про 

очищення влади»; 

9) з підстав, передбачених контрактом про проходження державної 

служби. Контрактом про проходження державної служби можуть бути 

встановлені додаткові, крім передбачених цим Законом, підстави припинення 

державної служби. 

Зміна керівників або складу державних органів, керівників державної 

служби в державних органах та безпосередніх керівників не може бути 

підставою для припинення державним службовцем державної служби на 

займаній посаді з ініціативи новопризначених керівників. 

У зв’язку з потребами служби державний службовець за рішенням суб’єкта 

призначення може бути залишений на державній службі після досягнення 65-

річного віку за його згодою. Рішення про продовження строку перебування на 

державній службі приймається суб’єктом призначення щороку, але не більш як 

до досягнення державним службовцем 70-річного віку. 

Державний службовець зобов’язаний до звільнення з посади чи 

переведення на іншу посаду передати справи і довірене у зв’язку з виконанням 

посадових обов’язків майно особі, уповноваженій суб’єктом призначення у 

відповідному державному органі. Уповноважена особа зобов’язана прийняти 

справи і майно. Факт передачі справ і майна засвідчується актом, що складається 

у двох примірниках і підписується уповноваженою особою, керівником служби 

управління персоналом відповідного державного органу та державним 

службовцем, який звільняється. Один примірник акта видається державному 

службовцю, який звільняється, другий примірник або його копія долучається до 

особової справи цього державного службовця. Уразі якщо через невиконання 

обов’язку щодо передачі справ і майна створено істотну загрозу публічним 

інтересам, особа може бути притягнена до відповідальності згідно із законом. 

7. Підставами для припинення служби в органах місцевого 

самоврядування, окрім тих, що передбачені статтею 36 КЗпП України є:  



1) порушення посадовою особою місцевого самоврядування Присяги, 

передбаченої статтею 11 Закону України «Про службу в органах місцевого 

самоврядування»;  

2) порушення умов реалізації права на службу в органах місцевого 

самоврядування, передбачених статтею 5 Закону України «Про службу в органах 

місцевого самоврядування»;  

3)  виявлення або виникнення обставин, що перешкоджають перебуванню 

на службі, чи недотримання вимог, пов’язаних із проходженням служби в 

органах місцевого самоврядування. А саме: на службу в органи місцевого 

самоврядування не можуть бути прийняті особи: 

- визнані судом недієздатними; 

- які мають судимість за вчинення умисного кримінального 

правопорушення, якщо ця судимість не погашена або не знята в установленому 

законом порядку; 

- які за рішенням суду позбавлені права займати посади в органах 

державної влади та їх апараті або в органах місцевого самоврядування протягом 

установленого строку; 

- які у разі прийняття на службу в органи місцевого самоврядування будуть 

безпосередньо підпорядковані близьким особам; 

4) досягнення посадовою особою місцевого самоврядування граничного 

віку перебування на службі в органах місцевого самоврядування. Граничний вік 

перебування на службі в органах місцевого самоврядування становить 65 років. 

Ці обмеження не поширюються на посадових осіб місцевого самоврядування, які 

обираються або затверджуються на відповідні посади. 

Термін перебування на службі в органах місцевого самоврядування може 

бути продовжено, але не більш як на 5 років за рішенням сільського, селищного, 

міського голови, голови районної, районної у місті, обласної ради. Рішення про 

продовження строку перебування на службі в органах місцевого самоврядування 

приймається головою відповідної ради щороку, але не більш як до досягнення 

посадовою особою місцевого самоврядування 70-річного віку. 



Після досягнення граничного віку перебування на службі в органах 

місцевого самоврядування посадові особи місцевого самоврядування за 

рішенням відповідного голови можуть бути залишені на посадах радників чи 

консультантів (патронатна служба), якщо такі посади передбачені штатним 

розписом, на умовах строкового трудового договору. 

Посадові особи місцевого самоврядування, крім посадових осіб, яких 

притягнуто до відповідальності за правопорушення, пов’язані з корупцією або 

стосовно яких набрало законної сили рішення суду щодо визнання їх активів або 

активів, набутих за їх дорученням іншими особами або в інших передбачених 

статтею 290 Цивільного процесуального кодексу України випадках, 

необґрунтованими та їх стягнення в дохід держави, підлягають звільненню з 

посади у порядку, визначеному Законом України "Про місцеве самоврядування 

в Україні". 

Перевибори сільських, селищних, міських голів, зміна керівників органів 

місцевого самоврядування не є підставою для припинення служби посадовими 

особами виконавчих органів рад, їх секретаріатів, крім працівників патронатної 

служби. 

Повноваження сільського, селищного, міського голови, вважаються 

достроково припиненими у разі: 

1) його звернення з особистою заявою до відповідної ради про складення 

ним повноважень голови; 

2) припинення його громадянства; 

З цих двох підстав повноваження сільського, селищного, міського голови 

припиняються достроково, а відповідна особа звільняється з посади з дня 

прийняття відповідною радою рішення, яким береться до відома зазначений 

факт; 

3) набрання законної сили обвинувальним вироком щодо нього; 

4) набрання законної сили рішенням суду про притягнення його до 

відповідальності за правопорушення, пов’язане з корупцією, яким накладено 

стягнення у виді позбавлення права займати посади або займатися діяльністю, 

що пов’язані з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування. З 



підстав 3 та 4 повноваження сільського, селищного, міського голови 

припиняються достроково, а відповідна особа звільняється з посади з дня, 

наступного за днем одержання радою або її виконавчим комітетом копії 

відповідного рішення суду без прийняття рішення відповідної ради; 

5) набрання законної сили рішенням суду про визнання його активів або 

активів, набутих за його дорученням іншими особами або в інших передбачених 

статтею 290 Цивільного процесуального кодексу України випадках, 

необґрунтованими та їх стягнення в дохід держави; 

6) відкликання з посади за народною ініціативою; 

7) визнання його судом недієздатним, безвісно відсутнім або оголошення 

таким, що помер; 

8) його смерті. З підстав 7 та 8 повноваження сільського, селищного, 

міського голови припиняються достроково, а відповідна особа звільняється з 

посади з дня прийняття відповідною радою рішення, яким береться до відома 

зазначений факт; 

Повноваження сільського, селищного, міського голови можуть бути також 

достроково припинені, якщо він порушує Конституцію або закони України. У 

даному випадку повноваження припинені достроково за рішенням місцевого 

референдуму або за рішенням відповідної ради, прийнятим шляхом таємного 

голосування не менш як двома третинами голосів депутатів від загального 

складу ради. Порядок проведення місцевого референдуму щодо дострокового 

припинення повноважень сільського, селищного, міського голови визначається 

законом про місцеві референдуми. Рішення про проведення місцевого 

референдуму щодо дострокового припинення повноважень сільського, 

селищного, міського голови приймається сільською, селищною, міською радою 

як за власною ініціативою, так і на вимогу не менш як однієї десятої частини 

громадян, що проживають на відповідній території і мають право голосу. права і 

свободи громадян, не забезпечує здійснення наданих йому повноважень. ЗаУ 

такому випадку повноваження сільського, селищного, міського голови 

припиняються достроково, а відповідна особа звільняється з посади з дня 

прийняття відповідною радою або вищим керівним органом відповідної 



політичної партії рішення про відкликання сільського, селищного, міського 

голови за народною ініціативою. 

Також Повноваження сільського, селищного, міського голови можуть бути 

достроково припинені також у випадках, передбачених законами України "Про 

військово-цивільні адміністрації", "Про правовий режим воєнного стану". З цієї 

підстави припиняються  з дня набрання чинності актом Президента України про 

утворення відповідної військово-цивільної, військової адміністрації населеного 

пункту (населених пунктів). 

Сільський, селищний, міський голова може бути відкликаний з посади за 

народною ініціативою. Повноваження з цієї підстави припиняються з моменту 

вступу на цю посаду іншої особи, обраної на наступних виборах. Рішення про 

внесення пропозицій щодо відкликання сільського, селищного, міського голови 

за народною ініціативою приймається на зборах виборців у кількості не менше: 

1) 20 осіб для відкликання сільського голови; 

2) 30 осіб для відкликання селищного голови; 

3) 50 осіб для відкликання міського голови міст районного значення; 

4) 200 осіб для відкликання міського голови міст обласного значення; 

5) 400 осіб для відкликання міського голови міст Києва та Севастополя. 

Кількість членів ініціативної групи становить у разі відкликання: 

1) сільського, селищного голови - не менше 10 осіб; 

2) міського голови міста районного значення - не менше 20 осіб; 

3) міського голови міста обласного значення - не менше 50 осіб; 

4) міського голови міст Києва та Севастополя - не менше 75 осіб. 

На підтримку пропозиції про відкликання сільського, селищного, міського 

голови має бути зібрано кількість підписів, що перевищує кількість голосів, 

поданих за нього на місцевих виборах, за результатами яких він був обраний 

сільським, селищним, міським головою. 

Збір підписів проводиться у разі відкликання: 

- сільського, селищного голови - протягом десяти днів; 

- міського голови міста районного значення - протягом двадцяти днів; 



- міського голови міста обласного значення, міст Києва та Севастополя - 

протягом тридцяти днів. 

Територіальна виборча комісія після надходження підписних листів та 

документів проведених зборів здійснює аналіз на відповідність їх оформлення 

вимогам законодавства, перевіряє дотримання порядку збору підписів на 

підтримку пропозиції про відкликання з посади за народною ініціативою, 

вибірково перевіряє достовірність відомостей про громадян, що містяться в 

підписних листах, та їхніх підписів (не менше 10 відсотків від загальної 

кількості), за результатом чого приймає рішення у такі строки: 

- у разі відкликання сільського, селищного голови - протягом десяти днів 

з дня їх отримання; 

- у разі відкликання міського голови міст районного значення - протягом 

двадцяти днів з дня їх отримання; 

- у разі відкликання міського голови міст обласного значення - протягом 

тридцяти днів з дня їх отримання; 

- у разі відкликання міського голови міст Києва та Севастополя - протягом 

тридцяти п’яти днів з дня їх отримання. 

Якщо при ініціюванні відкликання сільського, селищного, міського голови 

за народною ініціативою кількість підписів виборців, які підтримують 

пропозицію про відкликання з посади, відповідає вимогам Закону, територіальна 

виборча комісія приймає рішення про звернення до відповідної місцевої ради (у 

разі якщо сільський, селищний, міських голова був обраний шляхом 

самовисування) або до партії, від місцевої організації якої його обрано, щодо 

відкликання сільського, селищного, міського голови за народною ініціативою. 

У разі дострокового припинення повноважень сільського, селищного, 

міського голови відповідні позачергові місцеві вибори призначаються 

Верховною Радою України не пізніше ніж у дев’яностоденний строк з дня 

дострокового припинення повноважень сільського, селищного, міського голови. 

Порядок проведення позачергових виборів сільського, селищного, міського 

голови визначається законом про вибори. 



Повноваження депутата місцевої ради закінчуються в день відкриття 

першої сесії цієї ради нового скликання, крім передбачених законом випадків 

дострокового припинення повноважень депутата місцевої ради або ради, до 

складу якої його обрано. Повноваження депутата місцевої ради припиняються 

достроково за наявності перелічених підстав, засвідчених офіційними 

документами, без прийняття рішення відповідної ради у разі: 

1) його відкликання за народною ініціативою у порядку, встановленому 

законом «Про статус депутатів місцевих рад»; 

3) припинення його громадянства України або виїзду на постійне 

проживання за межі України; 

4) обрання або призначення його на посаду, зайняття якої згідно 

з Конституцією України і законом не сумісне з виконанням депутатських 

повноважень; 

5) обрання його депутатом іншої місцевої ради; 

6) визнання його судом недієздатним або безвісно відсутнім; 

7) набрання законної сили обвинувальним вироком суду, за яким його 

засуджено до позбавлення волі, або набрання законної сили рішенням суду, яким 

його притягнуто до відповідальності за вчинення корупційного правопорушення 

або правопорушення, пов’язаного з корупцією, та застосовано покарання або 

накладено стягнення у виді позбавлення права займати посади або займатися 

діяльністю, що пов’язані з виконанням функцій держави або місцевого 

самоврядування; 

7-1) набрання законної сили рішенням суду про визнання його активів чи 

активів, набутих за його дорученням іншими особами або в інших 

передбачених статтею 290 Цивільного процесуального кодексу України 

випадках, необґрунтованими та їх стягнення в дохід держави; 

8) його смерті. 

Повноваження депутата місцевої ради можуть припинятися достроково 

також за рішенням відповідної ради у зв'язку: 

1) з набранням законної сили обвинувальним вироком суду, за яким його 

засуджено до покарання, не пов'язаного з позбавленням волі; 



2) з особистою заявою депутата місцевої ради про складення ним 

депутатських повноважень; 

3) з несплатою аліментів на утримання дитини, що призвела до виникнення 

заборгованості, сукупний розмір якої перевищує суму відповідних платежів за 

дванадцять місяців з дня пред’явлення виконавчого документа до примусового 

виконання. 

У разі дострокового припинення повноважень депутата місцевої ради 

вибори чи заміщення депутата, який достроково припинив повноваження, 

проводяться відповідно до закону про місцеві вибори. 

Підставами для відкликання депутата місцевої ради за народною 

ініціативою можуть бути: 

1) порушення депутатом місцевої ради положень Конституції України і 

законів України, що встановлено судовим рішенням, яке набрало законної сили; 

2) пропуск депутатом місцевої ради протягом року більше половини 

пленарних засідань ради або засідань постійної комісії, невиконання ним без 

поважних причин обов’язків депутата місцевої ради у виборчому окрузі, 

передбачених статтею 10 Закону «Про статус депутатів місцевих рад»; 

3) невідповідність практичної діяльності депутата місцевої ради основним 

принципам і положенням передвиборної програми місцевої організації 

політичної партії, від якої його обрано депутатом, чи програмі політичної партії, 

від місцевої організації якої його обрано; 

4) невиконання депутатом місцевої ради передбачених статтею 16  Закону 

«Про статус депутатів місцевих рад» зобов’язань звітувати перед виборцями та 

проводити зустрічі з ними; 

5) невходження депутата, обраного в багатомандатному виборчому окрузі, 

до фракції місцевої організації партії, за виборчим списком якої він обраний, або 

припинення членства депутата місцевої ради у фракції. 

Право вносити пропозицію про відкликання депутата місцевої ради за 

народною ініціативою (не раніше ніж через рік з моменту набуття таких 

повноважень) мають місцева організація політичної партії, від якої його обрано 



депутатом, а також громадяни України, які є виборцями відповідного виборчого 

округу. 

Рішення про внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої 

ради за народною ініціативою виборцями приймається на зборах виборців у 

кількості не менше: 

1) 30 осіб для відкликання депутата сільської, селищної ради; 

2) 100 осіб для відкликання депутата міської ради міста районного 

значення та районної у місті ради; 

3) 300 осіб для відкликання депутата міської ради міста обласного значення 

та районної у місті ради; 

4) 150 осіб для відкликання депутата районної ради; 

5) 400 осіб для відкликання депутата обласної, Київської, 

Севастопольської міської ради. 

Не пізніш як за два дні до дня проведення зборів виборців, на яких буде 

розглядатися питання про внесення пропозиції щодо відкликання депутата 

місцевої ради за народною ініціативою, про дату, місце та час їх проведення 

організаторами цих зборів повідомляються регіональні та/або місцеві засоби 

масової інформації. Представникам засобів масової інформації гарантується 

безперешкодний доступ на збори виборців, на яких розглядається питання про 

внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною 

ініціативою. 

У разі прийняття на зборах виборців рішення щодо внесення пропозиції 

про відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою на цих зборах 

утворюється ініціативна група для збирання підписів виборців відповідного 

виборчого округу на підтримку пропозиції про відкликання депутата місцевої 

ради за народною ініціативою (далі - ініціативна група), до складу якої можуть 

бути включені виборці відповідного округу, та затверджується її персональний 

склад. Кількість членів ініціативної групи у разі відкликання депутата має 

становити: 

1) сільської, селищної, міської (міста районного значення) ради - не менше 

10 осіб; 



2) районної, міської (міста обласного значення), районної в місті ради - не 

менше 50 осіб; 

3) обласної, Київської, Севастопольської міської ради - не менше 100 осіб. 

У протоколі зборів виборців, на яких розглядається питання про внесення 

пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою, 

зазначається дата, місце проведення зборів, кількість їх учасників, інформація 

про обрання головуючого та секретаря зборів виборців, хід обговорення питання 

про внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною 

ініціативою, у тому числі щодо встановленої підстави для відкликання депутата, 

передбаченої статтею 37 Закону «Про статус депутатів місцевих рад», результати 

голосування, зміст прийнятого рішення про внесення пропозиції щодо 

відкликання депутата місцевої ради, персональний склад ініціативної групи, 

відомості про особу, визначену бути офіційним представником ініціативної 

групи, а також про встановлену форму підписного листа для збирання підписів 

на підтримку ініціативи про відкликання депутата місцевої ради (далі - 

підписний лист), зразок якого є додатком до протоколу зборів виборців. 

Протокол підписується головуючим на зборах та секретарем зборів. Додатком до 

протоколу зборів також є перелік їх учасників, у якому зазначаються прізвище, 

власне ім’я (усі власні імена) та по батькові (за наявності), число, місяць і рік 

народження, відомості про громадянство, серію та номер паспорта громадянина 

України (тимчасового посвідчення громадянина України для осіб, недавно 

прийнятих до громадянства України), адресу місця проживання, засоби зв’язку 

(контактний телефон), що засвідчуються підписом кожного учасника зборів. 

До протоколу зборів, на яких було прийняте рішення про внесення 

пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою, 

додаються письмові заяви про згоду кожної особи, включеної до ініціативної 

групи, на входження до її складу, а також письмова заява про згоду визначеної 

особи бути офіційним представником ініціативної групи. Участь особи, яка 

пропонується до складу ініціативної групи, в зборах виборців необов’язкова, за 

умови подання нею власноручно написаної заяви про згоду бути членом 

ініціативної групи. Ця заява, а також заява про згоду особи бути офіційним 



представником ініціативної групи, має обов’язково містити: прізвище, власне 

ім’я (усі власні імена) та по батькові (за наявності), число, місяць і рік 

народження, відомості про громадянство, серію та номер паспорта громадянина 

України (тимчасового посвідчення громадянина України для осіб, недавно 

прийнятих до громадянства України), адресу місця проживання, місце роботи, 

посаду, засоби зв’язку (контактний телефон). До заяви додаються ксерокопії 

першої та другої сторінок паспорта громадянина України та сторінок, де 

зазначаються відомості про місце проживання відповідно до Закону 

України "Про свободу пересування та вільний вибір місця проживання в 

Україні" (копії лицьового та зворотного боку паспорта громадянина України у 

формі картки, що містить безконтактний електронний носій, та довідки про місце 

проживання чи тимчасового посвідчення громадянина України для осіб, недавно 

прийнятих до громадянства України) кожної запропонованої особи. 

Бути офіційним представником ініціативної групи, входити до її складу не 

можуть посадові та службові особи органів державної влади, органів влади 

Автономної Республіки Крим та органів місцевого самоврядування, 

військовослужбовці, судді, працівники судів та правоохоронних органів. 

Офіційний представник ініціативної групи, її член не може бути 

звільнений з роботи, переведений на нижчу посаду з підстав, пов’язаних із 

виконанням його обов’язків в ініціативній групі. 

 Забороняється проводити збори виборців щодо відкликання депутата 

місцевої ради в органах державної влади, органах місцевого самоврядування, у 

місцях видачі заробітної плати, пенсій, допомоги, стипендій, інших соціальних 

виплат, надання благодійної допомоги. 

9. Рішення про внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої 

ради за народною ініціативою місцевою організацією політичної партії, від якої 

його обрано депутатом, приймається на зборах (конференції) цієї організації, які 

проводяться у порядку, передбаченому статутом політичної партії. Таке рішення 

приймається не менше ніж двома третинами голосів присутніх учасників 

(делегатів) зборів (конференції). 



Про дату, час і місце проведення зборів (конференції), на яких буде 

розглядатися питання про внесення пропозиції щодо відкликання депутата 

місцевої ради за народною ініціативою, місцева організація політичної партії 

повідомляє засоби масової інформації. Порядок акредитації представників 

засобів масової інформації на таких зборах (конференції) визначає організатор 

заходу. 

У триденний строк після дня проведення зборів виборців, на яких було 

прийняте рішення про внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої 

ради за народною ініціативою, особа, визначена офіційним представником 

ініціативної групи, повідомляє територіальну виборчу комісію, яка встановила 

результати відповідних місцевих виборів, про факт проведення зборів. До 

повідомлення додається витяг з протоколу зборів, у якому зазначаються дата, 

місце проведення зборів, кількість їх учасників, хід обговорення питання про 

внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною 

ініціативою, результати голосування, зміст прийнятого рішення, персональний 

склад ініціативної групи. 

У триденний строк після дня проведення зборів (конференції) місцевої 

організації партії, на яких було прийняте рішення про внесення пропозиції щодо 

відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою, така організація 

партії повідомляє територіальну виборчу комісію, яка встановила результати 

відповідних місцевих виборів, про факт проведення зборів (конференції). До 

повідомлення додається витяг з протоколу зборів (конференції), в якому 

зазначаються дата, місце проведення зборів (конференції), кількість їх учасників 

(делегатів), хід обговорення питання про внесення пропозиції щодо відкликання 

депутата місцевої ради за народною ініціативою, результати голосування, зміст 

прийнятого рішення. 

Голова, а в разі його відсутності - заступник голови, а в разі відсутності 

голови та його заступника - секретар територіальної виборчої комісії на 

наступний день з дня одержання повідомлення про проведення зборів виборців 

чи зборів (конференції) місцевої організації політичної партії, на яких було 



прийняте рішення про внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої 

ради за народною ініціативою, інформує депутата та місцеву раду. 

Протокол зборів (конференції), на яких було прийняте рішення про 

внесення пропозиції щодо відкликання депутата місцевої ради за народною 

ініціативою, місцевою організацією політичної партії надсилається політичній 

партії для розгляду питання про відкликання депутата місцевої ради її вищим 

керівним органом. 

Ініціативна група має право виготовляти будь-яку кількість підписних 

листів з дотриманням встановленої форми підписного листа. 

На підтримку пропозиції про відкликання депутата місцевої ради, 

обраного в багатомандатному виборчому окрузі, має бути зібрано підписи в 

кількості, що перевищує кількість голосів, поданих за нього на місцевих виборах, 

за результатами яких він був обраний депутатом. 

На підтримку пропозиції про відкликання депутата місцевої ради, 

обраного у єдиному багатомандатному виборчому окрузі, має бути зібрана така 

кількість підписів, що є більшою за виборчу квоту, яка була визначена згідно 

із Виборчим кодексом України під час проведення виборів, за результатами яких 

він був обраний депутатом. 

З дня, наступного за днем повідомлення територіальної виборчої комісії 

про створення ініціативної групи, починається збір підписів на підтримку 

пропозиції про відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою, 

який проводиться у строки: 

1) у разі відкликання депутата сільської, селищної, міської (міста 

районного значення) ради - десять днів; 

2) у разі відкликання депутата районної, міської (міста обласного 

значення), районної в місті ради - двадцять днів; 

3) у разі відкликання депутата обласної, Київської, Севастопольської 

міської ради - тридцять днів. 

Форма підписного листа для збирання підписів виборців на підтримку 

пропозиції про відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою 

встановлюється зборами виборців. Підписний лист повинен містити дату 



проведення зборів щодо відкликання депутата, порядковий номер підписного 

листа, зазначення адміністративно-територіальної одиниці, де збираються 

підписи (повну назву села, селища, міста (територіальної громади), у якому 

проводиться збір підписів, а також району, області або Автономної Республіки 

Крим, до складу яких вона входить), назву місцевої ради, до складу якої обрано 

депутата, його прізвище, власне ім’я (усі власні імена) та по батькові (за 

наявності), дату набуття депутатом повноважень, відомості про суб’єкта 

висування депутата (відповідна місцева організація партії чи шляхом 

самовисування), членом якої депутатської фракції (групи) чи позафракційним є 

депутат, а також про члена ініціативної групи, який збирає підписи (прізвище, 

власне ім’я (усі власні імена) та по батькові (за наявності), місце роботи і адресу 

місця проживання). 

Крім того, підписний лист має містити дані про виборців, які підтримали 

пропозицію про відкликання депутата місцевої ради: порядковий номер виборця 

у підписному листі, прізвище, власне ім’я (усі власні імена) та по батькові (за 

наявності), число, місяць і рік народження, відомості про громадянство, серію та 

номер паспорта громадянина України (тимчасового посвідчення громадянина 

України для осіб, недавно прийнятих до громадянства України), адресу місця 

проживання, дату підписання, а також особистий підпис виборця. 

Член ініціативної групи, який збирає підписи виборців, до початку їх 

збирання повинен власноручно внести до підписного листа відомості про себе, 

передбачені абзацом першим частини третьої цієї статті. 

Виборець, який підтримує вимогу щодо відкликання депутата, 

власноручно на підписному листі зазначає своє прізвище, власне ім’я (усі власні 

імена) та по батькові (за наявності), число, місяць і рік народження, відомості 

про громадянство, серію та номер паспорта громадянина України (тимчасового 

посвідчення громадянина України для осіб, недавно прийнятих до громадянства 

України), адресу місця проживання, ставить на підписному листі дату 

підписання та свій підпис. 

Забороняється збирати підписи в органах державної влади, органах влади 

Автономної Республіки Крим, органах місцевого самоврядування, на 



підприємствах, в установах та організаціях (крім партійних організацій), у місцях 

видачі заробітної плати, пенсій, допомоги, стипендій, інших соціальних виплат, 

надання благодійної допомоги. 

Участь посадових осіб органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування у збиранні підписів виборців на підтримку пропозиції про 

відкликання депутата місцевої ради забороняється. 

Забороняється платити коштами, товарами або послугами за підписи на 

підтримку пропозиції про відкликання депутата місцевої ради, а також 

перешкоджати виборцю у підтримці цієї пропозиції. 

Після завершення збирання підписів, але не пізніше дня закінчення строку 

збору підписів, заповнені підписні листи збираються офіційним представником 

ініціативної групи, прошиваються та скріплюються підписами офіційного 

представника та не менше трьох членів ініціативної групи із зазначенням 

кількості зібраних підписів та не пізніш як на другий день разом з протоколом 

зборів виборців, документами проведених зборів, передаються до територіальної 

виборчої комісії, що встановила результати відповідних місцевих виборів. 

Територіальна виборча комісія після надходження підписних листів та 

документів проведених зборів здійснює їх аналіз на відповідність їх оформлення 

вимогам Закону, перевіряє дотримання порядку збору підписів на підтримку 

пропозиції про відкликання депутата місцевої ради за народною ініціативою, 

вибірково перевіряє достовірність відомостей про громадян, що містяться в 

підписних листах, та їхніх підписів (не менше 10 відсотків від загальної 

кількості), за результатом чого приймає рішення або про припинення ініціативи 

щодо відкликання депутата місцевої ради, або про відкликання такого депутата 

за народною ініціативою або про відмову в задоволенні цієї пропозиції. Дані 

рішення приймаються у такі строки: 

1) у разі відкликання депутата сільської, селищної, міської (міста 

районного значення) ради - протягом 10 днів з дня отримання матеріалів; 

2) у разі відкликання депутата районної, міської (міста обласного 

значення), районної в місті ради - протягом 20 днів з дня отримання матеріалів; 



3) у разі відкликання депутата обласної, Київської, Севастопольської 

міської ради - протягом 30 днів з дня отримання матеріалів. 
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